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Střední Čechy

KLADNO Dvanáct měsíců podmí-
něně odložených na dva roky. A tři
roky zákaz řízení vozidel. Takový
rozsudek padl včera u Okresního
soudu v Kladně nad šedesátiletým
šoférem linkového autobusu Kar-
lem Blaňárem. Ten podle předsedy
senátu Štěpána Jirounka loni v červ-
nu zavinil nehodu na autobusovém
nádraží ve Slaném. Zemřel při ní
sedmiletý chlapec vracející se
domů z vyučování. Další tři lidé,
včetně bratra usmrceného školáka,
byli zraněni lehce. Rozsudek není
pravomocný. Obhájce obžalované-
ho verdikt označil za skandální a na-
místě se odvolal. Státní zástupky-
ně, jež pro řidiče požadovala vyšší
podmíněný a navíc i peněžitý trest,
si nechala lhůtu na rozmyšlenou.
Karel Blaňár podle soudu v ne-

vhodné obuvi pro řízení, pánských
pantoflích, najížděl s autobusem ke
stanici. Nesprávnou manipulací
s pedálem aktivoval systém, který
autobus náhle zrychlil. Blaňár ho
v zatáčce strhl na zastávku s čekají-
cími cestujícími. „Technická záva-
da je málo pravděpodobná, ale ne-
lze ji zcela vyloučit. Jako profesio-
nální řidič jste však selhal. Je škoda,
že jste vůbec nepřipustil možnost,
že jste mohl zabrzdit i v případě po-
škození plynového pedálu, a stále
trváte na jeho mechanické záva-
dě,“ uvedl předseda senátu smě-
rem k obžalovanému. Právě skuteč-
nosti, že soud připustil teoretickou
možnost technické závady na ply-
novém pedálu, považuje obhájce
Karla Blaňára za jasný důvod, proč
měl být jeho klient zcela osvobo-
zen. Navíc po vynesení rozsudku
novinářům na chodbě soudu řekl,
že má pocit osobní zaujatosti před-
sedy senátu vůči své osobě.
Soudce Štěpán Jirounek podmíně-

ný trest zdůvodnil i částečnou vi-
nou samotných dětí, které seděly
za zastávkou na obrubníku. Tudíž
byly v místech, kde neměly co dě-
lat. Míru zavinění poškozených od-
hadl na 30 procent. (rob)

Autobusák
v pantoflích
vinu odmítá

Od tohoto týdnemusí
zaměstnanci ve vnitř-
ních pracovištích nosit
respirátory. Za poruše-
ní hrozí tučná pokuta.
Firmy v kraji tvrdí, že
nařízení dodržují.

STŘEDNÍ ČECHY Zamlžené brýle,
lišej na obličeji, odřeniny za ušima
od tkaniček. Fyzicky těžká práce na
výrobních linkách, ale i v různých
menších dílnách je od tohoto týdne
ještě náročnější. Zaměstnanci totiž
musí na pracovištích nosit respirá-
tory, které jemají chránit před šíře-
nímkoronaviru. Za porušení vládní-
ho nařízení hrozí pokuta jak za-
městnancům, tak i zaměstnavate-
lům. Největší středočeské podniky
proto podle zjištění MF DNES noše-
ní respirátorů po svých pracovní-
cích vymáhají, přestože mnohdy z
toho ani jedna strana není nadše-
ná.
„Vzhledem k tomu, že ve firmě

mámedevadesátipětiprocentní pro-
očkovanost, tak zavedení povinnos-
ti nosit respirátor považujeme za
zbytečnost. Zaměstnanci tím zby-
tečně trpí, s respirátorem se jim da-
leko hůř dýchá a jsou dříve unave-
ní,“ konstatuje MF DNES Jiří Belin-
ger, generální ředitel firmy VARI v
Libici nad Cidlinou a místopředse-
da představenstva Asociacemalých

a středních podniků a živnostníků
ČR. „Máme tady stálý tým, který na-
víc procházel pravidelnými testy, a
pokud někdo covid-19 chytil, tak ne
v práci, ale venku u příbuzných,“
říká Belinger a zároveň dodává, že
přesto zaměstnanci nařízení dodr-
žují.
Povinnost zakrývat dýchací cesty

platí samozřejmě i v kolínské auto-
mobilce Toyota. „Výjimkou je jen
samotnémísto pracovníka nebo po-
kud pracuje ve vzdálenosti více než
1,5 metru od jiného zaměstnance,“
popisuje mluvčí Tomáš Paroubek.

„Zároveň zaměstnancůmdistribuu-
jeme respirátory, v minulosti to
byly roušky,“ dodal.

Prodloužení přestávek
Od pondělí je ochrana dýchacích
cest vyžadována rovněž vmladobo-
leslavské automobilce. „Ochranné
prostředky našim zaměstnancům
zajišťujeme,“ podotýkámluvčí Ško-
da Auto Martina Gillichová. Nyní se
to týká jen zaměstnanců z údržeb,
lidí, kteří dokončují nedodělaná
auta, a především stovek zaměst-
nanců v kancelářích. Tisíce dalších

zaměstnanců jsou doma, protože
ve firmě pokračuje dvoutýdenní od-
stávka výroby kvůli nedostatku
čipů. Zaměstnanci by se však již
příští týden měli vracet a málokdo
si dovolí opatření ohledně respirá-
torů porušovat. „Směnový mistr by
nám to jasně ‚vysvětlil‘, takže to
risknou jen někteří cizinci, kterým
je všechno jedno. Nošení respiráto-
rů na lince je nepříjemné, ale co
jsem slyšel, tak odbory nám vyjed-
naly přestávky navíc, které nám
alespoň trochu uleví,“ komentuje
situaci jeden ze zaměstnanců.

Respirátory byly dosud povinné
jen ve společných prostorách fi-
rem, ale na pracovištích, kde je stá-
lý tým lidí, nikoli. Od pondělí jsou
povinné ve všech vnitřních prosto-
rách, kde nejsou zajištěny 1,5metro-
vé rozestupy. Porušení těchto pra-
videl může vyjít draho. „Pochybení
je na straně zaměstnavatele, ale po-
stihuje se i jedinec, který nedodržu-
je opatření,“ připomínámluvčí stře-
dočeské krajské hygienické stanice
Dana Šalamunová. V krajním přípa-
dě hrozí namístě pokuta až deset ti-
síc korun a ve správním řízení až tři
miliony, a to jak pro fyzické, tak
pro právnické osoby.

Příští týden rozsáhlé kontroly
Firmy se snaží zaměstnance o nové
povinnosti informovat různými
kampaněmi, pomocí letáků či fi-
remních periodik. „Koncem minu-
lého týdne jsme k tomuto tématu
měli poměrně masivní komunikač-
ní kampaň. Zatím se zdá, že zaměst-
nanci toto opatření bez problémů
dodržují,“ konstatuje Jana Krblicho-
vá, personalistka slánského výrob-
ce postelí Linet.
Dodržování protipandemických

opatření, ať již ve výrobních podni-
cích, nebo v různých provozov-
nách, namátkově kontroluje hygie-
na v rámci běžných prověrek na
pracovištích. Pozor by si měli lidé
dát koncem příštího týdne, kdy se
hygiena chystá na rozsáhlou kon-
trolní akci zaměřenou právě na pro-
tipandemická opatření a jejich do-
držování. „Ve dnech 4. a 6. listopa-
du chceme zkontrolovat co nejširší
spektrum provozoven a firem,“ po-
tvrzuje mluvčí Šalamunová.

Počasí v kraji více informací
pocasi.idnes.cz

Jen s maskou Od tohoto týdne jsou zaměstnanci ve vnitřních pracovištích povinni nosit respirátor, pokud není za-
jištěn 1,5metrový rozestup. Za porušení hrozí sankce personálu i zaměstnavateli. Foto:Michal Sváček,MAFRA

Zaměstnanci se opět
dusí v respirátorech
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